



■ «Венчание». Фрагмент экспозиции «Кузнецкая путеводительница» в Литературно-мемориальном музее Достоевского (Новокузнецк). Фото Александра Трофимова.

## Памяти гения

**6.02.1857.** В городе Кузнецке (Новокузнецке) в Одигитриевской церкви при большом скоплении народа произошло венчание Федора Михайловича Достоевского и Марии Дмитриевны Исаевой.

Писатель проводит в Кузнецке неделю (6-14 февраля), затем они с женой уезжают в Семипалатинск. Но Кузнецк навсегда остался для Достоевского связанным с этими воспоминаниями.

Сегодня в Новокузнецке память о гении мировой литературы увековечена в музее Достоевского. Ему принадлежат два здания: мемориальный дом писателя, где работает постоянная экспозиция «Кузнецкая путеводительница», и дом купца Н.С. Байкарова, где располагается администрация музея.

История мемориального дома писателя насчитывает более 150 лет. В нем в 1855-1857 гг. снимала комнаты М.Д. Исаева. Сюда трижды приезжал сам писатель и, по подсчетам краеведов, провел в городе 22 дня.

По словам заместителя директора музея по научной работе Елены Трухан, специально к этой дате, 6 февраля, у них открылась выставка «Писатели - современники Ф.М. Достоев-

ского в Сибири». Экспозиция представляет часть тематической коллекции Минусинского краеведческого музея им. Мартынова (Красноярский край). Это печатные издания, фотографии, документы, рассказывающие о литературной деятельности девяти представителей русской интеллигенции. Среди них, помимо Федора Достоевского, революционер-утопист Михаил Буташевич-Петрашевский, крестьянин-философ Тимофей Бондарев, литературный и театральный критик Александр Амфитеатров, исследователь этнографии и археологии князь Николай Костров, братья-декабристы Александр и Петр Беляевы.

- Это были разные по степени яркости литературного таланта личности, - рассказала Елена Дмитриева. - Одни находились на госслужбе, уделяя творчеству свободное время, другие занимались литературой профессионально, несмотря ни на что, даже оказавшись в ссылке. Но при всей разности произведений и характеров писателей их объединяет искренняя любовь к литературе, желаниенести свой посильный вклад в развитие и культурное освоение Сибири.

Оксана ПАНАРИНА.